

Prof. MUDr. Fedor Šimko, CSc., Ústav patologickej fyziológie LFUK v Bratislave:

Posudok na odborný materiál doc. MUDr. Emöke Šteňovej, PhD.

k inauguračnému konaniu v odbore vnútorné choroby

Na základe menovania za oponenta inauguračných materiálov doc. MUDr. Emöke Šteňovej, PhD. dekanom a predsedom Vedeckej rady LF UK v Bratislave, prof. MUDr. Jurajom Payerom, PhD., MPH, FRCP, FEFIM dňa 13.11.2023 dovoľujem si predložiť v súlade s vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko – pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor nasledovné stanovisko:

Doc. MUDr. Emöke Šteňová, PhD. promovala v r. 1993 na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Od začiatku svojho profesionálneho pôsobenia pracuje na I. internej klinike LFUK v Bratislave, kde v priebehu svojej klinickej praxe získala dve atestácie z internej medicíny a špecializačnú atestáciu z odboru reumatológia. V r. 2006 obhájila vedeckú hodnosť PhD. v odbore interná medicína a v r. 2013 v rovnakom odbore habilitovala.

Prehľad pedagogickej činnosti

Doc. MUDr. Emöke Šteňová, PhD. sa venuje pregraduálnej aj postgraduálnej pedagogickej práci na I. internej klinike LFUK v Bratislave od r. 1993 ako asistent, odborný asistent a od r. 2013 ako docent. Vede prednášky a stáže v študijnom predmete vnútorné lekárstvo v slovenskom a anglickom jazyku pre študentov 3.- 6. ročníka. Podieľa sa na skúšaní predmetov interná propedeutika a interná medicína v rámci pregraduálneho štúdia vrátane komisionálneho skúšania štátnej skúšky. V oblasti postgraduálnej pedagogickej činnosti vedie lekárov v rámci predatestačného pobytu v odbore vnútorné lekárstvo a reumatológia a pôsobí pravidelne ako oponent dizertačných a habilitačných prác. Vychovala viacero diplomantov a vedeckú školu si zabezpečila ako školiteľka troch ukončených študentov doktorandského štúdia a jedného doktoranda po dizertačnej skúške. Je autorkou dvoch učebných textov z odboru reumatológia. Jej pedagogicko-vedecká činnosť vyústila do úspešnej habilitácie v r. 2013.

Vedecko-výskumná a publikačná činnosť

Publikačná činnosť doc. Šteňovej pozostáva z vyše 80 článkov v recenzovaných časopisoch, z toho 10 prác je evidovaných v Current Contents a mnohé ďalšie v databáze SCOPUS alebo Web of Science. Spĺňa požiadavku vyžadovanej početnosti publikácií

prvého/posledného/korešpondujúceho autora v recenzovaných časopisoch aj v časopisoch quartilu Q1-Q3. V čase odovzdania inauguračného materiálu jej publikácie evokovali vyše 180 citácií evidovaných v medzinárodných citačných databázach. Absolvovala 5 krátkodobých študijných pobytov na renomovaných zahraničných pracoviskách. Bola principiálnou riešiteľkou edukačného grantu z oblasti reumatológie a spoluriešiteľkou 4 VEGA grantov a dvoch grantov APVV. O výraznom národnom povedomí z hľadiska odbornosti doc. Šteňovej v oblasti reumatológie svedčí aj skutočnosť, že bola organizujúcimi spoločnosťami vyzvaná realizovať pozíciu principiálneho investigátora v piatich klinických kontrolovaných štúdiách fázy IIb alebo III v rámci klinického testovania terapeutickej intervencie v oblasti reumatologických a osteologických patológií. Medzi jej najvýznamnejšie práce sa zaraďuje knižná stať Reumatológia cieleňá predovšetkým na postgraduálnu výchovu ale aj časopisecké práce v renomovaných zahraničných periodikách z oblasti diagnostiky a terapie vaskulitíd, posúdenia štádiovosti osteoporózy, fokusovania anticytokínovej terapie na základe analýzy zmien v koncentráciách extracelulárnej DNA a posúdenia potenciálnej účinnosti terapie cieleňej na TNF-alfa v súvislosti s redukciovú hladiny markerov oxidačného stresu.

Zhrnutie a záver

Na základe prezentovaných skutočností si dovoľím konštatovať, že doc. MUDr. Emöke Šteňová, PhD. je profesionálne vyspelým pedagógom so širokým klinickým prehľadom, ktorý je uznávaný v pregraduálnej aj postgraduálnej komunite študentov. Je vedeckou osobnosťou medzinárodnej úrovne s mnohostranným a komplementárnym vedeckým zameraním a kvalitnými publikačnými výstupmi, čo sa odráža vo výraznom citačnom ohlase a v pozvaniach prezentovať svoju prácu na významných odborných podujatiach. Vo všetkých posudzovaných kritériách spĺňa a prekračuje vyžadované kritériá. Jej pedagogický zápal, odborné a osobnostné kvality a trvalé pracovné nasadenie sú predpokladom, aby vo funkcii vysokoškolského profesora zvyšovala dobré meno vnútorného lekárstva na Slovensku a v zahraničí. Záver: Spĺňa kritériá pre získanie vedecko-pedagogického titulu profesor a odporúčam vymenovanie doc. MUDr. Emöke Šteňovej, PhD. za profesora v odbore habilitačného a inauguračného konania vnútorné choroby.

prof. MUDr. Fedor Šimko, CSc.

Bratislava 10.1.2024